



FARSKÝ LIST 25/2024

23. JÚN 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Tu sa rozbije pýcha tvojich vlín	(Jób 38, 1.8-11)
Žalm:	OSLAVUJTE PÁNA, LEBO JEHO MILOSRDENSTVO TRVÁ NAVEKY	(Ž 107)
Druhé čítanie:	Nastalo nové	(2Kor 5, 14-17)
Evanjelium:	Kto je to, že ho i vietor i more poslúchajú?	(Mk 4, 35-41)

NEBÁŤ SA VERIŤ

V dnešnom evanjeliu môžeme vidieť niečo, čo by sme mohli označiť ako katastrofu. Vidíme búrku, ktorá ohrozuje životy apoštolov plaviacich sa s Pánom Ježišom na druhú stranu. Zatiaľ čo apoštoli bojujú o záchranu holého života, Ježiš si spí spánkom



Spravodlivého. Tento postoj Pána, ktorý si pokojne spí, akoby nevedel čo sa deje, sa nám zdá veľmi zvláštny. Podobne situácie zažívame občas aj my sami. Zápasíme s hriechom a pokušením a Ježiš akoby spal, akoby mu bolo jedno, že

sa zmietame v pokušení. A keď sa konečne apoštolom podarilo prebudiť Ježiša, vyčíta im: „Čo sa tak bojíte? Ešte stále nemáte vieru?“ Žeby skutočne nemali vieru? Veď všetci pochádzali zo zbožného židovského ľudu, plnili si svoje náboženské povinnosti a ani o Božej existencii nepochybovali. Ak chceme lepšie pochopiť túto zvláštnu situáciu musíme si ujasniť niekoľko vecí. Pre Židov, žijúcich v dobe Pána Ježiša, predstavovalo more sídlo démonov a búrka ich besnenie, proti ktorému bol človek úplne bezmocný. Z druhej strany však verili tomu, čo sme čítali z knihy Jób, že Boh je Pánom aj mora a dokáže ho vtesnať do hraníc: „Obohnal som ho svojou hranicou, umiestnil bránu a závoru a povedal som: Potiaľto smieš ísť, ďalej nie, tu sa rozbije pýcha tvojich vlín.“ Z tohto hľadiska, vnímali Ježišovo víťazstvo nad búrkou a

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

rozbúreným morom, ako Božskú legitimáciu. Akoby chcel Ježiš povedať: „Ešte si stále nevedomujete, kto som a akú mám moc? Ešte si stále nevedomujete, kto je s vami vo vašej situácii?“ Viera je schopnosť počítať s Bohom, ktorý na našu vieru odpovedá prejavom svojej moci. Človek, ktorý sa dokáže vierou oprieť o všadeprítomnú moc a lásku Boha, dokáže úžasne veci. Doslova prenášať hory. Všetky zázraky, ktoré Ježiš vykonal v evanjeliu, vykonal ako dokonale veriaci a odovzdaný človek, ako pravý človek a teda Bohočlovek, lebo pravým človekom je ten, ktorý je podstatne zjednotený so Slovom Božím, II. Božskou osobou. I týmto spôsobom človek naplní poslanie byť božím obrazom, zjavením Boha v tomto materiálnom svete. I toto môže byť skrytý zmysel Ježišovej narážky ohľadom slabej viery. Veriaci človek má omnoho väčšiu moc ako si myslí a často prosí Boha o veci, ktoré môže vykonať sám svojou vierou a láskou. Viera je predovšetkým osvojenie si Božieho pohľadu na svet a na náš život v ňom. (P. Bernardín Šmid OFM – frantiskani.sk - krátené).

„KNIEŽATÁ APOŠTOLOV“ – SV. PETER A PAVOL

„Toto sú tí, ktorí počas svojho života zasadili Cirkev a zvlažili ju vlastnou krvou; pili z Pánovho kalicha a stali sa Božími priateľmi“ (úvodný spev slávnosti – Rímsky misál).

Apoštoli Peter a Pavol sú považovaní za prvé piliere kresťanstva. Svätý Peter je skala, na ktorej Ježiš postavil svoju Cirkev, a svätý Pavol je so svojimi cestami a spismi apoštolom univerzálnej Cirkvi. Obaja potvrdili jednotu a univerzálnosť nového Božieho ľudu svedectvom mučeníckej smrti. Život oboch nebol poznačený predovšetkým ich vlastnosťami, ale osobným stretnutím s Ježišom: bol to On, kto ich uzdravil a urobil ich apoštolmi iných. Peter bol oslobodený od svojho strachu a neistoty. Hoci bol silný a impulzívny, zakúsil trpkú chuť porážky, keď po celonočnej práci nič nechtyl. Tvárou v tvár prázdny sieťam bol v pokušení nechať sa odradiť a všetko vzdať. Ale dôverujúc Ježišovým slovám – „*zatiahni na hlbínu a spustite siete na lov*“ (Lk 5, 4) – si uvedomil, že by mal radšej všetko prijať: bol si istý, že keď je na jednej lodi s Kristom, nemá sa čoho báť. Na druhej strane bol Pavol oslobodený od náboženskej horlivosti, ktorá z neho urobila zúrivého obhajcu prijatých tradícií a ktorá v Ježišovi nedokázala rozpoznať očakávaného Mesiáša. Jeho prísne dodržiavanie zákona bez tejto otvorenosti voči Kristovi ho uzavrelo pred Božou láskou. Po páde na ceste do Damasku sa však vrhol do kázania typického pre toho, kto intenzívne zakúsil radosť z



toho, že je Boží. Jeho život, ktorý sa možno točil len okolo predpisov, ktoré treba dodržiavať, sa neskôr opieral o toto osobné stretnutie s Kristom. Peter a Pavol nám dávajú obraz Cirkvi zverenej do našich rúk, ale vedenej Pánom s vernosťou a nehou; obraz Cirkvi slabej, ale silnej vďaka Božej prítomnosti; obraz oslobodenej Cirkvi, ktorá môže ponúknuť svetu oslobodenie, ktoré nemôže dať sama sebe. Cirkev nie je spoločenstvom dokonalých, ale hriešnikov, ktorí musia uznať, že potrebujú Božiu lásku, že sa potrebujú očistiť skrze kríž Ježiša Krista. (*opusdei.org*)

FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ NARODENIA SV. JÁNA KRSTITEĽA slávime v pondelok, 24.6. Pri sv. omši o 8.00 si pripomenieme spolu so žiakmi, pedagógmi a zamestnancami Cirkevnej ZŠ sv. Jána Krstiteľa sviatok patróna tejto školy.

TE DEUM NA KONCI ŠKOLSKÉHO ROKA za všetky dobrodenia počas uplynulého školského roka sa poďakujeme v piatok o 8.00 pri sv. omši, ktorú budeme sláviť spolu so žiakmi a pedagógmi CZŠ sv. Jána Krstiteľa. Pozývame všetkých žiakov a študentov.

SLÁVNOSŤ SV. APOŠTOLOV PETRA A PAVLA slávime v sobotu, 29.6. Je to prikázaný sviatok, máme teda povinnosť zúčastniť sa na sv. omši. Už v piatok slávime večerné sv. omše z tejto slávnosti, rovnako aj večerné sväté omše v sobotu sú zo slávnosti.

ORGANOVÝ KONCERT Srdečne Vás pozývame na organový koncert nášho organistu Filipa Burgra, ktorý sa uskutoční dnes (23.6.) popoludní o 16.00.

SVÄTÁ OMŠA NOVOKŇAZA V utorok, 25. 6. o 18.00 bude sláviť vo farskom kostole sv. omšu novokňaz dp. Peter Hovanec, rodák z Milpoša (farnosť Pečovská Nová Ves), ktorý bol vysvätený pre Spišskú diecézu. Na konci sv. omše nám udelí tradičné novokňazské požehnanie.

FARSKÝ TÁBOR Pozývame rodičov, ktorých deti sú prihlásené na farský letný pobytový tábor na krátke informačné stretnutie k táboru. Uskutoční sa vo štvrtok 27.6. po večernej sv. omši vo farskom kostole. Je potrebná účasť aspoň jedného z rodičov.

PŮŤ SENIOROV DO LEVOČE na Mariánsku horu sa uskutoční 11. 7. 2024. Záujemcovia sa môžu zapísať v sakristii, sú ešte voľné miesta.

ZBIERKA NA FARSKÉ POTREBY sa koná v dnešnú nedeľu. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch.

ZBIERKA NA DOBROČINNÉ DIELA SV. OTCA bude tradične pri všetkých sv. omšiach zo slávnosti sv. Petra a Pavla.(28.6. a 29.6.) Svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Roman Radocha z Bratislavy a **Dominika Marková** zo Sabinova

Michal Haščák z Pustého Poľa a **Annamária Smetanková** zo Sabinova

Peter Mišenčík zo Sabinova a **Iveta Mertinková** z Lipian

Lukáš Jaklovský zo Sabinova a **Agáta Krajňáková** z Fulianky

LITURGICKÝ PREHĽAD
12. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 24. 6. – 30. 6. 2024

pondelok 24. 6.	Narodenie sv. Jána Krstiteľa, slávnosť	Sabinov	6.30	+Vincent(1.výročie)
			8.00	
			18.00	+Margita (1.výročie)
		Orkucany	17.30	+ členovia RB
Jakubovany	18.30	+Andrej		
utorok 25. 6.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Marta a Ján
			18.00	ZBP Peter, Mária s rod.
streda 26. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Imrich
			18.00	+Iveta (1. výročie)
štvrtok 27. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Margita +Štefan
			18.00	+Michaela
		Jakubovany	18.00	+ rod. Reváková
piatok 28. 6.	Sv. Irenej, biskup a mučeník, spomienka <i>Večerné sv. omše sú z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	ZBP rodín Vojčiková, Tešlová
			8.00	
			18.00	+kňaz Jozef +Alfonz
sobota 29. 6.	Sv. Peter a Pavol, apoštoli, slávnosť	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	+Veronika+Ladislav +Ladislav
			18.00	ZBP Stanislav (55r.)
		Jakubovany	9.00	+Mária +Ján
Orkucany	7.30	+Pavol +Mária +Petra		
nedeľa 30. 6.	13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	ZBP Anna
			9.00	Za farnosť
			10.30	
			18.00	ZBP Mária (75r.)
		Jakubovany	9.00	ZBP Jozef a Mária (55r. sobáša)
Orkucany	10.30	ZBP Marek		